

# La Opinión

Este periódico que es el único que se publica al mediodía, es el que conviene al anunciante.

No olvide usted que nuestro teléfono es 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

Año IV.—Núm. 670

SEGUNDA EPOCA      Apartado de correos 457—Teléfono 36-86 M.      Diario independiente      Redacción y Administración: Magdalena, 21      Madrid, 9 de marzo de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA-REVENGA

## DE MARRUECOS

**TETUAN 8.**—Con tiempo bueno ha comenzado la operación, que se desarrolla, hasta ahora, bien y con poco enemigo. Transmítido a las 9,40.

A las 9,15 se ha ocupado meseta Tafba con poquitas bajas, que aún no conozco en detalle, ofreciendo el enemigo poca resistencia.

Transmítido a las 17,35.

A las una y media de la tarde ha sido ocupado todo el macizo de Bu-Zeitung, donde estaba situado cañón enemigo, por fuerzas de la mezcala, jarca de Tetuán, Regulares, Tercio e Infantería del Serrallo.

Resistencia del enemigo, casi nula, quebrantado por rapidez y energía avanzadas.

Las tropas, animadas del mejor espíritu, y el general en jefe nos ha comunicado más tarde que ha regresado a Tetuán, quedando en Gorges el comandante general.

Zona oriental.—Sector Melilla.—Una partida enemiga se internó en el Uar Laus, llegando hasta las proximidades de Aydir Azuz, hostilizando a esta posición, tirando sobre ella bombas de mano.

Una sección de la mehalla número 2 salió de la Zauia de la Ababda para practicar un reconocimiento en la dirección de ataque indicado, no encontrando enemigo.

En sector Compairret, se disparó un tiro en corneta indígena mehalla Tafersit, resultando herido grave.

Zona occidental.—Sector Ceuta-Tetuán.—No ha ocurrido novedad en las circunscripciones, remitiéndose el parte de la operación de hoy en telegrama independiente.

Maizen, divididas en dos grupos, ocuparon el aduar de Ain Maimun y parte del de Saf-Saf, incendiando el primero y castigando al enemigo, que fué desalojado de sus posiciones, dejando en el campo tres muertos.

Este movimiento fué apoyado por dos pequeñas columnas de fuerzas europeas desde Tabaganda y Bu Handu y por la artillería de las posiciones de Rapta y Aulef.

La Aviación francesa, ofrecida por el general del sector de Uzán, cooperó al castigo de los rebeldes, bombardeando el curso del Atlas y extendiendo su acción hasta el poblado de Guarbut de la cabila de Beni Gorfet.

La cooperación de la Marina a las operaciones.

En el ministerio de Marina se ha facilitado ayer la siguiente nota: «El general en jefe del ejército de África ha dirigido al comandante general de las fuerzas navales del Norte de África la siguiente felicitación, que ha sido circulada a los buques: «Muy satisfecho de la eficaz cooperación prestada por estas fuerzas navales, felicito a V. E. y fuerzas de su mando. Todas las dotaciones, poseídas del mayor espíritu, siguieron las instrucciones, realizando objetivo eficaz actuación artillería, con satisfacción de que ha señalado importante alteración del enemigo, al que desmoralizó con fuego fusil, ametralladoras, desde Mezari Aomara, y de cañón en Uad-San.»

## El vuelo Bruselas-Congo

**BRUSELAS 7.**—El Rey de Bélgica, acompañado del príncipe Leopoldo, ha ido al aeródromo de Evere, donde han conferenciado con los tenientes Medaets y Verhaeghen, y con el ayudante Coppins, que van a emprender el raid Bruselas-Congo.

El Rey y el príncipe han examinado el aparato que va a servir para este vuelo y han escuchado de los pilotos explicaciones acerca de su funcionamiento y sobre el itinerario que esperan seguir.

El aparato llevará el nombre de la Reina de Bélgica. La salida se ha fijado para el 14 de marzo.

## La política francesa

**El Gobierno ha presentado la dimisión.**

**PARIS 7.**—La Cámara de Diputados ha aprobado por 274 votos contra 221 el desglose del impuesto sobre los pagos combatidos por el presidente del Consejo, señor Briand, quien había planteado la cuestión de confianza.

Con este motivo, el Gobierno ha presentado la dimisión.

**Lo que dice la Prensa.**

**PARIS 7.**—Todos los periódicos coinciden en reconocer que la crisis actual ha creado un gran conflicto a Francia, así como también que el voto negativo de la Cámara no disminuye en nada el gran prestigio con que cuenta el señor Briand, cuyos amigos proclaman la energía con que éste ha hecho frente a todas las dificultades políticas, asistido por la confianza del país.

La obra del señor Briand ha sido tanto más meritoria cuanto que su estado de salud es bastante delicado, habiéndole aconsejado los médicos algún descanso.

A pesar de esto, el señor Briand ha permanecido en la Cámara desde ayer por la mañana hasta las siete de hoy, en que ha presentado la dimisión, interiniendo durante todo este tiempo en todos los debates, además de las conferencias diplomáticas celebradas en el Quai d'Orsay con todos los ministros extranjeros para dar una solución a los problemas del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Durante todo el día de hoy ha celebrado entrevistas, y esta noche ha salido para Ginebra, de donde regresará mañana mismo. Su resistencia física está sometida a una dura prueba.

Todos reconocen unánimemente que el

señor Briand no es responsable de la situación creada, sino que por el contrario, ha hecho todo lo humanamente posible para evitarla.

**Importantes manifestaciones.**

**PARIS 7.**—El señor Taittinger, de la unión republicana democrática, acaba de entregar a la Mesa de la Cámara de Diputados un proyecto de resolución encaminado a disolver la Cámara.

**PARIS 7.**—El presidente del Consejo dimisionario ha conferenciado esta mañana con los señores Boncour y Laucheur, y más tarde celebró una entrevista con el embajador de España, señor Quiñones de León. Esta tarde conferenciará con los señores Chamberlain y Skrzynski.

Estima el señor Briand el voto de la Cámara no le autoriza a comprometer personalmente la política francesa, por lo que se abstendrá de toda participación oficial en las conversaciones preliminares de Ginebra.

**PARIS 7.**—El ponente general de la Comisión de Hacienda de la Cámara de Diputados, al ser preguntado acerca de su opinión respecto a la situación en lo que concierne a la labor parlamentaria, ha manifestado, en síntesis, lo siguiente: «Me parece que el nuevo Gobierno que se forme no ha de encontrarse en una situación muy dificultosa, y el procedimiento que me parece más indicado para resolver la situación es el siguiente: el nuevo Gabinete, teniendo en cuenta los resultados conseguidos por la Cámara de Diputados, pide a ésta un voto de conjunto sobre los textos fiscales adoptados hasta ahora por la Cámara, y que proporcionan al Tesoro más de 3.000 millones de ingresos. Esos textos pasan después con urgencia al Senado, que es indudable emite también un voto de conjunto favorable.»

**¿Cuál será la solución?**

**PARIS 8.**—El planteamiento de la crisis provoca naturalmente numerosos comentarios y la opinión se manifiesta inquieta acerca de la solución que va a darse a la misma.

La opinión más generalizada es que se formará un Gabinete de concentración y que la presidencia será atribuida a una personalidad del «cartel» de izquierdas.

Esta mañana han empezado las consultas.

## DE HIPICA

Con un tiempo delicioso y una animación extraordinaria se inauguró anteayer en el hipódromo de la Castellana la temporada de carreras de caballos.

El aspecto que ofrecía el «stand» era magnífico, realzado por la presencia de numerosas y bonitas muchachas, que constituían la nota simpática y agradable del hipódromo.

S. M. la Reina y sus augustas hijas honraron con su presencia la reunión.

Las carreras fueron, en lo general, completamente regulares, y los campos de todas las pruebas vieron nutridos en el número de «partans».

Empezó la tarde con la carrera de venta, que reunió un numeroso lote de vendibles, y la cual fué ganada fácilmente por el favorito «Teddy Bear».

El premio Retiro para potros, y potrancas de tres años constituyó un triunfo para la cuadra Címera, en la que su representante «La Magdalena» ganó un precioso galope.

«Bolívar» y «Gand» fueron los ganadores respectivos de los premios Recoletos y Militar.

Y el premio importante de la tarde, donado con 5.000 pesetas, se lo adjudicó «L'Eneo» después de reñida lucha con «Juanite».

Actuó de juez de salida don Román Sánchez Arias, que cumplió su delicada y difícil misión con singular acierto.

En fin, una agradable tarde y un nuevo triunfo para la Sociedad de la Cría Caballar, que ayer vió, con la asistencia de numeroso público, el premio para el continuo esfuerzo que por el deporte hípico viene haciendo.

## Resultados.

Premio Castellana (carrera de venta), 2.000 pesetas, 1.800 metros.

Primero, «Teddy Bear», 57, marqués del Llano (Romera). Segundo, «Marini». Tercero, «Ogresse».

Apuestas: ganador, 18,50; colocados, 9,50 y 9,00 y 7.

Premio Retiro, 3.000 pesetas, 1.800 metros.

Primero, «La Magdalena», 50, conde de la Címera (Belmonte). Segundo, «Khartwesse». Tercero, «Li Kiang».

Apuestas: ganador, 7,50; colocados, 5,50 y 5,50.

Premio Recoletos, 3.000 pesetas, 2.200 metros.

Primero, «Bolívar», 56, duque de Toledo (Lyne). Segundo, «Lightfoot». Tercero, «Bridizza».

Apuestas: ganador, 7; colocados, 6 y 6,50.

Premio Churi, 5.000 pesetas, 1.600 metros.

Primero, «L'Eneo», 56, barón de Velasco (Higson). Segundo, «Juanite» (Leforestier). Tercero, «Boo» (Belmonte).

Apuestas: ganador, 22,50; colocados, 10 y 9,50.

Premio Valdés (Militar lisa), 1.250 pesetas, 2.000 metros.

Primero, «Gand», 68, yeguada militar (señor Somalo). Segundo, «Pinocho» (Tercero, «Cellatore»).

Apuestas: ganador, 9,50; colocados, 6 y 6,50.

## Homenaje a don Ramón Menéndez Pidal

En el Centro de Estudios Históricos se celebró el sábado, a última hora de la tarde, un homenaje en honor de don Ramón Menéndez Pidal, con motivo de haber cumplido los veinticinco años de su actuación en el profesorado como catedrático de la Universidad Central.

El homenaje consistió en la entrega al ilustre académico de un ejemplar de la obra «Miscelánea de estudios lingüísticos literarios e históricos».

La interesante obra, lujosamente editada, está constituida por tres grandes volúmenes, que contienen 145 trabajos inéditos de filólogos lingüísticos de todos los países, entre ellos 64 españoles.

Han intervenido en la recopilación de todos estos trabajos los señores Castro, Navarro, Arteta, Alonso, Serix y Morales de Setién.

Asistieron al acto los señores duque de Alba, Tormo—éste en representación de la Universidad—, Gómez de Baquero, Zulueta, Francos Rodríguez y otras personas, en representación de distintos Centros y Academias.

Fueron leídas numerosas adhesiones de profesores españoles y extranjeros, entre ellas de catedráticos de la Sorbona, de la Academia de Buenas Letras de Sevilla y de la Escuela de Sordomudos de Barcelona.

El profesor don Américo Castro dió lectura de un discurso, exponiendo el alcance del homenaje y fijando la personalidad científica del señor Menéndez Pidal, cuya obra ensalzó.

El señor Navarro Tomás, en nombre de los discípulos de la cátedra del señor Menéndez Pidal, ofreció también el homenaje y habló de los esfuerzos reafirmados para la impresión de los tres tomos, a la que ha contribuido la casa editora con un esfuerzo particular en pro de la brillante obra.

El señor Menéndez Pidal, que al levantarse a hablar, fué acogido con grandes aplausos; leyó un breve discurso, en el que agradeció el homenaje que se le tributaba y expuso su satisfacción por el progreso de sus discípulos y porque el homenaje haya dado ocasión para que se manifieste la fraternidad internacional entre los profesores autores de los trabajos recopilados que forman la obra «Miscelánea de estudios lingüísticos literarios e históricos».

El señor Menéndez Pidal recibió muchas felicitaciones.

## GENTE CONOCIDA

**Boda de un compañero.**

Ayer, a las cuatro de la tarde, en la iglesia de Santa Teresa y Santa Isabel (Chamber), tuvo lugar el enlace matrimonial de la distinguida señorita Mercedes González García, con nuestro querido compañero de Redacción don Manuel Fernández Torija.

La iglesia estaba artísticamente adornada y ofrecía bellísimo aspecto.

Fueron padrinos la madre de la novia, doña Antonia García de González, y su hermano, don Juan González García.

Como testigos firmaron el acta matrimonial el doctor Fernández y González, don Antonio Alvarez, don José Corona, don Mariano González, don Luis Rovira y nuestro compañero de Redacción señor García de Osma (don Francisco).

Los invitados se trasladaron después a Casa Molinero, donde fué servido un espléndido almuerzo.

Los novios, a los que deseamos dichas e interrupciones, salieron anoche para Zaragoza y Barcelona.

## La Sociedad de las Naciones. Ante la próxima Conferencia

**El ingreso de España.**

**PARIS 8.**—Los periódicos publican un manifiesto de la Liga de patriotas, firmado por el general Castelnau, en favor de la entrada de Polonia como miembro permanente del Consejo de la Sociedad de las Naciones, diciéndose también en ese manifiesto que será justo sea acordado conceder a España otro puesto permanente.

La Agencia Havas anuncia que los Gobiernos de Guatemala, Chile, Colombia y Venezuela han ofrecido apoyo otorgado a España para obtención de un puesto permanente en la Sociedad de las Naciones.

Añade que han hecho también otro tanto Letonia y Bulgaria.

El periódico fascista «Nouveau Siècle» publica un artículo en el que el señor Yanguas o afecta a cuestiones de Marruecos y Sociedad de las Naciones.

La Agencia Radio recoge declaraciones del marqués de Estella, insistiendo que España está decidida a hacer valer sus puntos de vista para la entrada permanente en el Consejo.

La Agencia Havas recoge también declaraciones del ministro de Estado, señor Yanguas.

La misma Agencia Radio anuncia que el ministro de Negocios Extranjeros de Suecia ha declarado que su Gobierno es rotundamente de opinión; que si la cuestión de la reorganización del Consejo se trata, debe ser trasladado a una próxima asamblea extraordinaria, no considerándose ahora asunto urgente.

**Los delegados de Hungría y de Inglaterra.**

**BERNA 8.**—El paso por esta capital del conde Bethlen ha suscitado vivas polémicas, por lo que el Gobierno federal ha tenido que adoptar medidas de precaución para proteger al primer ministro de Hungría.

**LONDRES 8.**—Sir Austin Chamberlain salió con dirección a Ginebra, a las once menos cuarto.

Tuvo noticia, momentos antes de salir el tren de la estación Victoria, de la dimisión del Gobierno Briand, absteniéndose de todo comentario.

En el mismo tren viaja el embajador del Brasil, señor Souza-Dantas.

**La Unión Internacional de Asociaciones.**

**GINEBRA 8.**—La Unión Internacional de Asociaciones pro Sociedad de las Naciones se ha reunido ayer para examinar diversas cuestiones relacionadas con la administración de la Sociedad de las Naciones, y ha pedido que se incluya en el orden del día de su próximo Congreso, en Dresde, la cuestión de la ampliación del número de puestos en el Consejo de la mencionada Sociedad.

Finalmente, ha designado un Comité, formado por diez miembros, encargado de examinar las cuestiones que serán sometidas a la aprobación de la expresada Unión Internacional, en la próxima reunión de Bruselas.

**La actitud del Gobierno sueco.**

**ESTOCOLMO 8.**—Antes de marchar a Ginebra el señor Under, ministro de Negocios Extranjeros, contestó a una interpelación en la Cámara, relatando todas las tentativas realizadas entre los diferentes países para lograr un puesto en el Consejo, trabajos que fracasaron, y acabó diciendo que la ampliación de puestos originaría graves objeciones, y que Suecia estima que ello debilitaría las posiciones de la Asamblea respecto del Consejo.

Además, sería difícil coonestar la entrada de algún país en el Consejo sin que apareciera como privilegiado.

No se trata de aumentar los puestos del Consejo, sino del modo de elegir los miembros.

Manifestó que si la reorganización del Consejo se acomete en la próxima reunión, debe aplazarse para una Asamblea ordinaria y nunca considerarse asunto urgente.

**La noticia de la crisis francesa.**

**GINEBRA 8.**—La noticia de la crisis ministerial francesa ha producido aquí gran emoción, pues se considera que dimisión del señor Briand en los actuales momentos traerá, como consecuencia, el aplazamiento de varias cuestiones de positivo interés, que se había incluido en el orden del día de la próxima Asamblea, aunque, desde luego, dicho acontecimiento político no influirá para nada en la cuestión del ingreso de Alemania en el Consejo de la Sociedad de las Naciones.

**Lo que dice el «Petit Parisien».**

**PARIS 8.**—Dice el «Petit Parisien»

que la ampliación del Consejo de la Sociedad de las Naciones está prevista en el artículo cuarto del pacto, y fué objeto de estudio hace tiempo.

Añade que la pretensión de Alemania de ingresar en ella sola en el Consejo de la Sociedad de las Naciones es sólo una cuestión de amor propio.

Muchos delegados opinan que dar satisfacción a este sentimiento no redundaría en beneficio del espíritu de la Sociedad ni de la paz.

**La Delegación francesa.**

PARIS 8.—La delegación francesa que preside el señor Briand, ha salido para Ginebra, donde los signatarios del pacto de Locarno celebrarán mañana una conferencia.

El señor Briand estará en ésta, de regreso, hoy lunes.

RIGA 8.—Los bolcheviques redoblan su actividad política ante la esperanza de que surja un conflicto en Ginebra, con motivo de la cuestión del aumento de miembros permanentes.

Moscú ha remitido instrucciones a todos los representantes de los Soviets en las capitales europeas, para que comuniquen inmediatamente al Gobierno rojo cualquier incidente de que puedan tener noticia, especialmente sobre las relaciones franco-inglesas.

Se concede gran importancia a la divergencia de criterio entre los Gobiernos francés e inglés sobre la admisión de Polonia en el Consejo de la Liga.

**El supuesto asesinato del pastor de Osa de la Vega**

Para depurar responsabilidades se designan dos magistrados del Supremo.

La «Gaceta» ha publicado la siguiente Real orden:

«Primero. Que por el magistrado del Tribunal Supremo don Manuel Moreno y Fernández de Rodas, auxiliado por el magistrado inspector secretario de la Inspección central de Tribunales, éste como secretario, se instruya, a los efectos del artículo 956 de la ley de Enjuiciamiento criminal, expediente para comprobar la existencia de José María Grimaldos, a quien se supuso muerto violentamente en causa seguida por el Juzgado de Belmonte, como asimismo la normalidad o anomalías que se advierten en el proceso expresado, la conducta con relación al mismo de cuantos funcionarios y agentes intervinieron en él y los motivos por los cuales los reos Gregorio Valero y León Sánchez, que fueron condenados, como responsables de la muerte de José María Grimaldos, confesaron tanto en el sumario como en el juicio oral haber ejecutado aquélla, dando a la instrucción el carácter de sumario, y a los efectos del secreto de lo que actúe, entregando, cuando lo concluya, el expediente con su informe al ministro de Gracia y Justicia.

Segundo. Que por todos los Tribunales, autoridades y funcionarios del Poder judicial se faciliten al magistrado instructor nombrado o a su secretario, cuantos antecedentes, datos y noticias reclamen en el ejercicio de sus funciones, disfrutando para todos los efectos, especialmente en cuanto a sus relaciones con autoridades de otro orden, mientras dure la instrucción, las consideraciones y facultades que las leyes procesales reconocen a los jueces instructores de la categoría del nombrado.

Tercero. Que los presidentes de Tribunales y los jueces de las poblaciones donde actúe el magistrado instructor pongan a disposición de éste el personal auxiliar y subalterno que necesite para el cumplimiento de su misión.

Cuarto. Que a los efectos del Real decreto de 18 de junio de 1924 y disposiciones posteriores sobre dietas y gastos de transporte se entienda concedida la autorización necesaria para esta concesión.»

**AYUNTAMIENTO**

El viernes se reunirá el Consejo del Matadero, habiéndose acordado que los locales que no se utilizan sirvan para almacenar frutas y hortalizas, para desorganizar el mercado de la Cebada.

—Se ha ordenado la limpieza de todos los estanques del Retiro.

—El alcalde ha recibido adhesiones de varios Ayuntamientos para que el conde de Vallellano los represente en el Consejo del Banco de Crédito Local.

**Vinos**

“Colonia San José”

Fuencarral, 94 dupdo.

Teléfono, 718 J.

—Se siguen imponiendo multas a la Compañía Telefónica por abrir calas en la vía pública.

El alcalde ha ordenado a la Compañía que los obreros trabajen de noche, como hace la Empresa de tranvías en sus obras.

—Los coches, en el paseo del Retiro, según nuevas órdenes, entrarán por la calle de Alcalá, efectuándose la salida por la puerta del Angel Caído.

—Se han firmado escrituras de cuatro casas para la expropiación de la Gran Vía. El precio que ha pagado el Ayuntamiento es el de 600.000 pesetas.

**Deportes**

**FUTBOL**

El campo de Chamartín de la Rosa estuvo el domingo desbordante de público.

La expectación era grande. Por un lado, el ser partido de campeonato y eliminatorio para el de España, y por otro, el deseo de ver el juego que desarrollaran los murcianos y ver a la pareja Quesada-Escobal, después de la famosa jornada con la Gimnástica.

Es la primera vez que el Real Murcia actúa en el campeonato de España, pues el año pasado declaró «forfait», y no se jugaron los partidos eliminatorios con él.

Al salir los equipos son recibidos con sendas ovaciones. Arbitra Castillo. Saca Murcia cara al sol.

Los primeros momentos son de gran emoción, pues hay escapadas peligrosas de los murcianos; pero sin resultado. Los murcianos componen un mediano equipo, y tiene un ala izquierda y un delantero centro muy peligrosos. Sin embargo, no se ve emoción, pues los primeros chuts los para Martínez con seguridad y aplomo.

Reacciona el Madrid, y se vuelven las tornas, pasando el Madrid de dominado a dominador.

Al cuarto de hora sobreviene el primer tanto del Madrid por un pase de Félix Pérez a Monjardín, que chuta flojo, y al portero murciano se le escapa de las manos, da el balón en el larguero y entra.

Hay palmas abundantes para el campeón del Centro, mientras el portero del Real Murcia se contorsiona en el suelo.

¿Qué pasa? — preguntamos todos—. Pues nadie le ha tocado ni acometido. Y es que una mala postura al querer parar el balón le ha hecho resentirse de algún punto débil.

Terminado el descanso, se reanuda el juego, y en una escapada del interior izquierda, Quesada quiere despejar, recibe un balonazo en el vientre, cae al suelo, y Castro, vencida la defensa, bate a Martínez.

Es el primer tanto murciano y el juego se anima y pronto se refleja el resultado en el marcador.

Un pase de Muñagorri a Monjardín es convertido por éste en el cuarto goal. Sin embargo, no desaniman los forasteros y se emplean a fondo, usando de juego ratimaguero y provinciano, abundando las zancadillas. Un centro del extremo derecha murciano es rematado por el interior, sin que Martínez, descolocado, pueda impedir ser batido por segunda vez. Tanto en este goal como en el anterior murciano, hemos visto a Martínez inseguro e indeciso, pues pudo evitarlos saliendo.

Para las ocasiones son los arrestos y la vista de los buenos guardametas, y Martínez lo es.

Monjardín hace un pase a Moraleda, y éste remata sesgada y limpiamente. Poco antes de terminar, Monjardín recoge de cabeza a un centro de Muñagorri y manda el balón a la red. Es el sexto y último goal.

Con el resultado de 6-2 terminó este partido, sin que hayamos visto en el Real Murcia más que a los delanteros cambiando y pasando rápidamente y bien. Los demás bajan bastante, incluso el portero.

Sin embargo, en Murcia y en terreno duro, han de rendir mucho más que hoy. El árbitro estuvo acertado y toleró lo que era tolerable y cortó el juego violento en cuanto la dureza asomó, pero sin pecar de meticuloso.

**Sobre el crimen de una suegra**

La esposa del actor Tudela declara ante el Juzgado.

Compareció ante el Juzgado de guardia doña Dolores Aranguren Aranguren, esposa de don Alfonso M. Tudela, para prestar declaración.

Según nuestras noticias, doña Dolores confirmó lo dicho por su madre respecto a los malos tratos de obra de que por parte del señor Tudela eran objeto. Dijo, además, que hace una temporada, y por cierta enfermedad contagiosa, tuvo que permanecer en Valencia tres meses. Cuando regresó a Madrid, los disgustos familiares se intensificaron hasta el punto de que la vida entre el matrimonio se hacía imposible.

Añadió que es cierto que el jueves, por la noche, cuestionó con su marido; que al saber que éste se entrevistaba

con determinada mujer se dirigió al teatro, donde esperó a que terminara su trabajo; que en el camerino sostuvieron una acalorada disputa, que se reprodujo cuando llegaron al domicilio conyugal. En este alboroto mezclóse la madre, y ambas fueron maltratadas por el señor Tudela.

Ayer mañana, doña Dolores, al advertir que su madre no abandonaba el lecho, la llamó.

Doña Blasa contestó a las llamadas diciendo que no se levantaba porque se sentía mal, añadiendo que si los disgustos continuaban iba a ser preciso que ella se quitara la vida, porque comprendía que constituía un obstáculo para que se llevaran bien.

Afeó doña Dolores las palabras de su madre, y aparentemente la señora Aranguren quedó tranquila. Entonces fué cuando la esposa del señor Tudela abandonó el domicilio, acompañada de la sirvienta, para dirigirse a la compra. De lo ocurrido se enteró después, cuando regresó a su casa.

A ruego de doña Dolores, le fué permitido entrevistarse, después de prestar declaración, con su madre.

Cuando madre e hija se vieron registróse la emocionante escena que es de suponer. Mientras doña Dolores lloraba desconsoladamente, abrazada a su madre, ésta, aparentando tranquilidad, consolaba a su hija, diciéndola que no se preocupara por nada.

—He hecho lo que debía hacer. Lo hecho ya no tiene remedio y las lamentaciones no vienen al caso. Lo que siento es que mis propósitos no hayan tenido el resultado que yo deseaba.

El señor Tudela se encuentra bastante mejorado de la herida que le produjo su suegra; pero no recibe visitas por prescripción facultativa.

**LOS TOROS**

**EN MADRID**

Novillos de Palha para Manuel Sagasti, Paquiri y Max Espinosa.

Si el público madrileño, si este buen público que acude en masa a todos los festejos que se celebran en la primera de las plazas de España, hasta colmar sus localidades; si este buen público —digo— no fuera tan sensato, tan consciente, tan bien educado, y si en vez de tomar a chacota, a broma, los espectáculos que se le sirve, los tomase en serio, en lugar de los innumerables saínetes taurófilos que venimos padeciendo presenciáramos, con verdadero espanto, el surgir de la tragedia. Tanta mofa es intolerable.

¿Cuándo se ha visto que al ruedo madrileño, para alternar en una novillada seria y formal, salga un diestro indocumentado, desprovisto de las más rudimentarias nociones del arte de torear? ¿Es tolerable? ¿No viene este hecho, potente, real, ha dar me la razón en mi inquebrantable creencia de que los enemigos más encarnizados de la fiesta nacional son aquellos que tienen el ineludible deber de mantener su juego sagrado?

El público, soberano señor, ¿no tolera todas cuantas mofas hacen con él? Prueba evidente la corrida de novillos celebrada el domingo. ¿No se puso en ella de manifiesto la sensatez, la buena educación del público? Aquel diestro, de algún modo hemos de llamarle, de rimbombante sobrenombre artístico («Paquiri», que exento de toda noción del toreo, tuvo la osadía de vestirse el traje de luces y presentarse ante el buen público madrileño para manifestarse limpio de valor, de arte y de vergüenza profesional; que nos mantuvo toda la tarde con el corazón en un puño, pensando a cada momento que sus enemigos le habrían de echar mano, causándole grave daño. Y a eso no va ningún aficionado a la plaza. Se va a ver arte, dominio, inteligencia en el diestro frente a la acometividad, la bravura y la nobleza del toro. Y este conjunto constituye la belleza y arrogancia de la fiesta, llevando el entusiasmo al espíritu de los espectadores.

¿Reseñar la fiesta del domingo? ¿Para qué? Con lo dicho es suficiente, agregando que Paquiri se dejó llevar a sus dos toros vivos a los corrales, que Max Espinosa, algo más artista que su compañero, también puso de manifiesto una cantidad de pánico exagerado, y Sagasti, algo más enterado, si no tan medroso, no dejó de estar prudente y muy desconfiado, y eso que el señor Palha envió una bonita corrida de novillos sin malas ideas, y algunos muy suaves y bravos. Reparados de la vista todos, único defecto que los observamos.

¡¡Paquiri!! ¡¡Max Espinosa!! ¡¡Sagasti!! Yo recomiendo a ustedes se entrenen por esas plazas de Dios, y al mismo tiempo se procuren una gran dosis de valor y arte, y cuando posean estas necesarias cualidades para ser torero, vuelvan a la plaza de Madrid, que serán ustedes muy bien recibidos.

Mientras... a torear por los pueblos.

**EN VISTA ALEGRE**

Novillos de Gumersindo Llorente.—Matadores, Romero Freg, Luis Montes y Fortuna Chico.

El interés que había despertado la novillada del domingo se vió patentizado con el lleno rebosante de la «alegre chata».

Don Gumersindo Llorente envió seis novillos grandes, gordos y que se dejaron torear, si hacemos excepción del quinto, que fué manso y huído.

Romero Freg demostró saberse la paqueta y poseer valor. Despachó cuatro toros de buena manera, y en el sexto entusiasmo a los aficionados toreado con el capote y la muleta, en palos y con el acero. (Escuchó una ovación, cortó la oreja de su enemigo y fué sacado en hombros.)

Luis Montes continúa siendo el torero valiente y pundonoroso; toreó muy bien por verónicas, y pasaportó a su primer enemigo de media buena, previa valiente faena con la muleta.

Al iniciar el segundo pase en el quinto novillo, éste enganchó al diestro, lanzándole a gran altura y quedando conmocionado en la arena.

Fortuna Chico lanceó valiente al único novillo que pasaportó. Al dar un pase de muleta fué derribado por su enemigo, sacando rota la chaquetilla y un pisotón en la cara. Mató de una entera y se retiró por su pie a la enfermería.

Los partes facultativos dicen que Luis Montes sufre heridas en el muslo y erosiones de pronóstico reservado.

**TETUAN**

Una oreja y un toro al corral.

Con media entrada se lidiaron seis toros, que resultaron bravos, de López Tardío, para Rafael Moreno, Chocolate y Castor Echevarría.

Rafael Moreno estuvo en sus dos novillos valiente y voluntarioso. En sustitución de Chocolate toreó de muleta al quinto novillo sin perderle la cara. Al entrar a matar fué cogido, resultando con conmoción cerebral.

Chocolate hizo la faena de un banderillero deficiente. Con la muleta no hizo nada digno de mención. Al entrar a matar fué cogido, resultando con una cornada en el muslo derecho de ocho centímetros de profundidad. Su estado fué calificado de grave.

Castor Echevarría toreó muy bien. Seguramente en esta plaza no se ha visto torear como a este muchacho.

Con la muleta está enterado y fácil. Como matador, tiene buen estilo. En su primer novillo hubo petición de oreja, siéndole concedida en el que mató en sustitución de Rafael Moreno.

Al sexto le toreó bien, templando y mandando. Después de dar el primer pinchazo, previa una faena inteligente de muleta, no quiso ver al novillo, hasta el extremo de entregárselo a los mansos, los cuales se le llevaron al corral.

Banderillero, Gabriel González, que fué muy aplaudido.

**PROVINCIAS**

En Barcelona.—Plaza Monumental.—Ganado de Murube para Lagartito, Gil Tovar y Enrique Torres (nuevo en ésta)

Primero.—Manso y huído. Lagartito lo fija con varias verónicas apretadas, que se ovacionan.

El primer quite es un primor de valentía y arte.

Gil hace el suyo por gaoneras y Torres es ovacionado en el de turno.

Lagartito hace una hermosa faena con la muleta, mandando y recogiendo al manso. De tanto confiarse, resulta cogido y derribado. Vuelve a la carga más valiente que antes, atizando media buena, quedándose el toro. Un pinchazo superior y una entera en todo lo alto. Un descabello. (Ovación.)

Segundo.—Mansote.

Gil Tovar lancea valiente y con estilo. (Muchas palmas.)

El bicho sale suelto de las varas, estando oportuno los maestros.

El diestro coloca dos pares y medio, superiores. (Ovación.)

El primer pase de muleta es con ambas rodillas en el suelo; sigue con pases ayudados por bajo, recogiendo a la res, que está quedada, solo y valiente.

Mata de un pinchazo y media delantera. (Aplausos.)

Tercero.—Mansurrón.

Torres oye una ovación al dar seis verónicas con arte y sabiduría. Los aplausos se repiten después del primer quite.

Lagartito y Gil rivalizan con su compañero.

Enrique toreó con la franja artística, valiente, dando pases por bajo, rodillazos, (Música.) Se ve en el debutante soltura y saber. Una corta delantera y un volapié superior. Descabella. (Ovación. oreja y vuelta.)

Cuarto.—Mansote.

Lagartito le para los pies con varios lances muy ceñidos, rematando con arte. (Grandes aplausos.)

En quites, bien. El matador clava dos pares, buenos.

Empieza su faena con un pase ayudado, superior; sigue con otros de pecho, molinetes y varios más entre cuernos, reposado y valiente. (Palmas.)

Entra como los valientes y agarra media en todo lo alto, que mata sin puntilla. (Ovación, petición de oreja y vuelta.)

Quinto.—Bravote.

Tovar lancea con ambas manos, fijando al de Murube. (Palmas.)

Sexto.—Bravito. Torres torea por verónicas colosales, mandando y estirando los brazos. (Ovación.)

Se le vuelve a ovacionar en un quite de delante.

Lagartito hace el suyo colosal. Repite Torres superiormente. Durante el tercio sonó la música.

Brinda Torres en el centro del ruedo, y hace una bonita y eficaz faena, sólo, en medio de la plaza; sobresalen dos naturales con la izquierda, inmejorables. En uno de ellos es derribado, sin consecuencias.

Se perfila y clava media en todo lo alto.

Repite con un pinchazo y termina con una hasta el puño y un descabello a la segunda.

Se le despide con una ovación.

**En Castellón.—Grave cogida de Zurito.**

Toros de Murube, buenos. El primer toro enganchó al diestro Zurito al rematar un quite.

Márquez, que mató cuatro toros, superior toreado y con el estoque. Cortó una oreja.

Marcial Lalanda, colosal en todos los tercios. Cortó la oreja de uno de sus enemigos.

Al ingresar en la enfermería el diestro Zurito, los médicos de guardia, al reconocerle, le apreciaron una herida por asta de toro en la parte alta del muslo izquierdo, de diez centímetros de extensión, que le interesa el vientre. Pronóstico gravísimo.

**En Valencia.**

Novillos de Murube. Félix Rodríguez alcanzó ante sus paisanos un formidable éxito.

Durante toda la tarde no dejó de escuchar estruendosas ovaciones. Dió la vuelta al ruedo en su primero y cortó las dos orejas y el rabo del otro. Los entusiastas le llevaron en hombros hasta su domicilio.

Cagancho, muy bien toreado y mandando. Escuchó muchas ovaciones.

Gitanillo de Triana, superior en uno, del que cortó la oreja, y bien en el segundo.

**En Bilbao.**

Se celebró en la plaza de Vista Alegre una novillada económica; se lidiaron cinco novillos.

Dos mató Manuel Montero, regularmente.

Moreno dejó que le echasen el único novillo que había de matar vivo a los corrales.

Pepín, bien.

**CASA SOTOCA**

Muebles de Inje. En la planta baja. SECCION económica y alquiler. ENTRESUELO Y PRINCIPAL. R. ECHEGARAY.

**La Fiesta del Estudiante**

Los escolares madrileños celebraron ayer los actos con que han dado fin a la semana del estudiante.

En la catedral se celebró una solemne misa pontifical.

A la una tuvo lugar el banquete escolar.

A las siete de la tarde, en el teatro Rey Alfonso, comenzó la solemnisima velada universitaria, presidida por el excelentísimo señor ministro de Instrucción pública y con asistencia de Su Majestad el Rey, que fué recibido con una imponente ovación.

Concedida la palabra al estudiante señor Espinosa, agradece la asistencia al Rey y a las demás personalidades, y expone el programa de la Confederación y la importancia para la Universidad y para la cultura en general de la actuación de las Asociaciones escolares, pidiendo a los Poderes públicos hagan intervenir a éstas directamente en el régimen universitario.

El ex presidente de la Confederación señor Martín-Sánchez, pronuncia un elocuentísimo discurso, haciendo ver la excepcional importancia de la Confederación.

Ponen brillante remate al acto los discursos del rector de Granada y del ministro de Instrucción pública, que haciendo el resumen del acto en párrafos elocuentísimos aplaude la labor de los estudiantes católicos y les anima a continuar en su tarea, no cejando en su empresa, y unidos con los catedráticos, que la Universidad española llegue a ser lo que debe.

Los oradores fueron muy aplaudidos. Al abandonar Su Majestad el Rey el salón se renovaron las aclamaciones con que fué recibido.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre **Agua de Borines** Verdadera reina de las de mesa

Contra el catalanismo.

La Junta del Colegio de Abogados de Barcelona substituida

UNA NOTA OFICIOSA

La «Gaceta» ha publicado la siguiente Real orden de la Presidencia del Consejo de ministros:

«En vista de la resistencia pasiva y manifiesta que viene oponiendo la Junta de gobierno del ilustre Colegio de Abogados de Barcelona, con olvido de rudimentarios deberes de patriotismo y de los propios preceptos de sus estatutos, a publicar en idioma español la lista de sus colegiales, y sin perjuicio de las depuraciones y castigos a que sus actos y omisiones puedan dar lugar, de conformidad con lo que preceptúa el Real decreto de 6 de febrero último, y a propuesta del ministro de Gracia y Justicia, Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha dignado resolver que sean separados de sus cargos, cesando inmediatamente en ellos, todos cuantos integran la Junta de Gobierno del ilustre Colegio de Abogados de Barcelona, y que por el ministro de Gracia y Justicia sean designados con toda urgencia los abogados que han de sustituir a los que cesan, disponiendo, además, todo lo necesario para la completa efectividad de lo acordado.»

\*\*\*

También ha publicado la «Gaceta» la siguiente Real orden de Gracia y Justicia:

«Vista la Real orden dirigida a este ministerio con fecha de hoy por la Presidencia del Consejo de ministros, en el ejercicio de las facultades que le confiere el Real decreto de 6 de febrero último, Su Majestad el Rey se ha servido disponer:

Primero. Que la Junta de gobierno del Ilustre Colegio de Abogados de Barcelona, destituida a virtud de lo autorizado por el Real decreto de 6 de febrero último, sea substituida por otra constituida en la siguiente forma:

Decano, don Joaquín Dualde y Gómez; diputado primero, don Alberto Bernis y Comas; diputado segundo, don Jaime Trabal y Martorell; diputado tercero, don Luis Gonzaga Vila y Bassols; diputado cuarto, don Rafael Vallet y Sabater; diputado quinto, don José María Brugada y Panijo; diputado sexto, don Jesús Calvo y Martínez; secretario, don Alvaro Camín de Angulo; tesorero, don Jesús Sánchez Diezma; bibliotecario, don Salvador Ariza y Urbano, y contador, don Rosendo Menta y Figuerola, siendo para cada uno de los nombrados obligatorio el cargo que, despectivamente se le asigna.

Segundo. Que los miembros de la nueva Junta tomen posesión y se incauten de cuanto pertenece al Colegio con relación al cargo de cada uno, inmediatamente, cesando, desde luego, en sus respectivos cargos los abogados que integran la Junta destituida.

Tercero. Que el presidente de la Audiencia de Barcelona cuide de que así se haga, adoptando cuantas medidas sean convenientes para ello en el caso de cualquier resistencia a lo mandado, efectuada activa o pasivamente y colectiva o individualmente, comunicando con urgencia a este ministerio cualquier incidente que se produzca al cumplir lo dispuesto.

Cuarto. Que por la nueva Junta se proceda en todo conforme a las leyes y reglamentos y especialmente conforme a los Estatutos del Colegio, cuidando, principalmente, de que, sin dilación alguna, se proceda a la publicación de listas en idioma español a que obliga el artículo 49 de dichos Estatutos y de que el idioma español sea también el único empleado en toda la documentación y letres interiores del Colegio.»

\*\*\*

Acercas de la disolución de la Junta del Colegio de Abogados de Barcelona, se facilitó en la Presidencia la nota siguiente:

«El Gobierno, en esta ocasión como en otras, apelando antes a todos los recursos y medios de convicción, se ha visto obligado a destituir, al fin, la Junta de gobierno del Colegio de Abogados de Barcelona, substituyéndola por otra de letrados ilustres, que no opondrán al Poder público la resistencia de sus antecesores al cumplimiento de preceptos reglamentarios, que, aunque les parecieran discutibles, habían dejado de serlo ante la interpretación que el Gobierno les dió.

La política, en su más envenenado y odioso carácter, en el del separatismo encubierto, que significa el desamor a España y la resistencia a sus Gobiernos (pues los casos no son de hoy, sino que es ahora cuando se persiguen), se había encasillado, entre otras partes, en el Colegio de Abogados, y de todos habrá que iría desplazando, para que dejen su puesto a los ciudadanos patriotas y juiciosos (que, por fortuna, son los más), apartados de estos enredos de pasión y ambición, que quieren presentarse como casos de idealismo, aunque se traducen en acaramientos de asuntos profesionales de los de alta categoría económica, es decir, de minutas elevadas, y así, entre «boycots» contra los que no han querido sacrificar a su lucro el amor a España y concesiones exclusivas de toda comisión o encargo oficial a los que la injuriaban, sólo han prosperado en Barcelona, y verdaz que éstos de modo espléndido, los

que, alardeando de estos sentimientos, se imponían a poderes que, con su debilidad, cada día comprometían más la integridad y el sentimiento nacionales.

Eso habrá de acabar, y emprendido está el camino que a ello conduce, que se seguirá sin vacilaciones, y sin permitir que se confunda con lo que de sano, tradicional y espontáneo tenga el sentimiento regional, tan libre de manifestarse en Cataluña, como en Galicia, o en Segovia, en trajes, costumbres, cantos y bailes, y aún en el uso del idioma familiar, o literariamente, como lo prueba que nadie ha pensado en prohibir en Cataluña ni la Prensa, ni el libro, ni el teatro catalán, aunque sería obra buena para todos, principalmente para los catalanes, la extensión y uso, cada día creciente, del idioma español, por medio del cual se entenderían con sus compatriotas y con los hispanoamericanos, que tanto deben significar para todos en un orden sentimental, cultural y económico.

Las cosas que son claras no ofrecen dudas en su resolución, y ésta es de las que sólo el miedo, el miedo a efectos políticos, ha podido explicar cómo de día en día se iba cediendo y dando aire a un estado morboso que se inició con timidez, inseguro de que fuera admitido, y que se encontró con la sorpresa de una beligerancia y de unas concesiones que lo engrandecieron rápidamente, hasta poner en trance de recíproco y grave peligro la existencia de España.

A tal extremo pudieron llevar las cosas los sofismas, convencionalismos, ficciones y entorpecimientos para gobernar del sistema parlamentario, con su ponderación y cubileteo de fuerzas y votos, a los que todo se subordinaba.»

SUCESOS

Niña muerta por una máquina.

La maquinilla de tierra de la fábrica de cerámica «La Madrileña de Vallecago», arrolló a la niña Celestina Juana Vailas, de nueve años, produciéndole heridas de tal gravedad que falleció a las pocas horas de ocurrir el atropello.

El maquinista, Cecilio Martínez de Miguel, fué detenido y pústo a disposición del juez municipal de Vallecago.

Del tren a la vía.

Cuando viajaba en el correo de Extremadura, en unión de sus padres, la niña Francisca Cuervo Moreno, de ocho años, tuvo la desgracia de caerse del tren, entre las estaciones de Ciudad Real y Fernán-Caballero, produciéndose lesiones de pronóstico reservado.

Agresión.

Francisco Travo Sánchez, de cincuenta y ocho años, fué agredido en el barrio del Pica (Puente de Vallecago) por un sujeto llamado Angel (a) «El Chato», resultando con lesiones de carácter grave, de las que fué asistido en la Casa de Socorro del Puente de Vallecago.

Atropellos.

En las primeras horas de la tarde fué arrollado en la Glorieta de San Bernardo por el tranvía 411, disco 14, Millán Villa López, de treinta y nueve años, jornalero, domiciliado en la calle de Espronceda, número 8, el cual sufrió la fractura completa del brazo derecho, que hubo necesidad de amputarle en el Hospital de la Princesa, al que fué conducido seguidamente.

El conductor del tranvía, Elías García, y el cobrador, Gregorio Riesgo Vicente, han sido puestos a disposición del Juzgado de guardia.

El autobús número 58, de la línea de Cuatro Caminos a Tetuán, guiado por el conductor Arsenio Besilla, atropelló en la calle de Bravo Murillo, frente al número 85, a Concepción López Gómez, de treinta años, domiciliada en la calle de Ticiano, 15, ocasionándole la fractura completa de la clavícula derecha y heridas en la cabeza y otras partes del cuerpo, calificadas de pronóstico grave.

La lesionada pasó al Hospital de la Princesa, y el conductor y cobrador del autobús a disposición del Juzgado correspondiente.

Un ciclista que se dió a la fuga atropelló en el Puente de Toledo, causándole lesiones de pronóstico reservado, al niño de cuatro años Emilio Hermosa.

Un hombre muerto por un tren.

En el kilómetro 33 de la línea de Almorox fué arrollado por un tren el vecino de Navalcarnero Manuel Marcón Navarro, de veinte años, quedando completamente destruido.

Choque de un carro y un automóvil.

El auto de servicio público M-16.088, conducido por Alejandro Cristino Cabrera, chocó en el paseo de la Castellana con un carro, conducido por Antonio del Pozo Martín, que resultó con lesiones de pronóstico reservado, efecto del accidente.

Un poco de todo

A Pola Negri le agrada caracterizar papeles que requieran un vestuario pobre.

La eximia artista de la Paramount, Pola Negri, prefiere aparecer en escena con vestidos hechos jirones que con atavíos de reina. Según ella, los caracteres más fuertes en el drama están caracterizados por la pobreza en el vestir. Como prueba de su afirmación nos presenta los caracteres de la revolución francesa, las tropas de Washington, el tipo desgarbado de Lincoln y la modestia exagerada de Juana de Arco.

En lo que se refiere a los triunfos artísticos de Miss Negri, es opinión general que ha sido en «Pasión» donde la gran actriz consiguió su éxito más rotundo. En esa obra Miss Negri viste pobremente.

En la nueva obra que Ernest Vадja ha escrito especialmente para ella y que en la actualidad está impresionando en el estudio Lasky de Hollywood, Miss Negri aparece vestida con suma pobreza durante la mitad de la obra. Después, y como transformada por arte de magia, se nos presenta ricamente ataviada en el carácter de reina.

El cambio es tan rápido que sorprende y fascina, no sabiendo si admirar más su actitud regia o la simpleza con que se nos presenta como mujer humilde y pobre.

Dirige esta película el conocido director cinematográfico Dimitri Buchowetski, habiendo hecho la adaptación cinematográfica los conocidos escritores Hope Loring y Louis Lighton. Caracterizan los principales papeles artistas de tanta valía como Noah Beery y Robert Ames.

La Bolsa

DE MADRID

Table with 2 columns: Description (e.g., 4 por 100 Interior, Serie F, Serie E, etc.) and Price (e.g., 68 75, 68 75, etc.).

Table with 2 columns: Description (e.g., 4 por 100 Exterior, Serie F, Serie E, etc.) and Price (e.g., 82,85, 82,85, etc.).

Table with 2 columns: Description (e.g., 4 por 100 Amortizable, Serie E, Serie D, etc.) and Price (e.g., 00,00, 00,00, etc.).

Table with 2 columns: Description (e.g., 5 por 100 Amortizable 1920, Serie F, Serie E, etc.) and Price (e.g., 00,00, 93 75, etc.).

Table with 2 columns: Description (e.g., 5 por 100 Amortizable 1917, Serie F, Serie E, etc.) and Price (e.g., 00,00, 00,00, etc.).

Table with 2 columns: Description (e.g., Cédulas Hipotecarias, 4 por 100, 5 por 100, etc.) and Price (e.g., 42,50, 98, 0, etc.).

Table with 2 columns: Description (e.g., Acciones, Banco de España, Banco Hipotecario, etc.) and Price (e.g., 592,00, 000,00, etc.).

Table with 2 columns: Description (e.g., Moneda extranjera, Francos, Libras esterlinas, etc.) and Price (e.g., 25 50, 34 46, etc.).

Table with 2 columns: Description (e.g., Ayuntamiento de Madrid, Empréstito 1868, E. Interior 5 por 100, etc.) and Price (e.g., 00,00, 00,00, etc.).

Table with 2 columns: Description (e.g., Una niña gravemente herida, SEGOVIA 8, Rafael a La Granja, etc.) and Price (e.g., 00,00, 00,00, etc.).

SEGOVIA 8.—En la carretera de San Rafael a La Granja fué atropellada por un automóvil, conducido por Carmelo Fabián, la niña de seis años María Aparicio Moreno. Trasladada a Segovia, donde reside con sus padres, se le apreciaron heri-

das en ambos parietales y probable fractura de la base del cráneo.

Su estado es grave.

El automóvil causante del atropello es de la propiedad del industrial de ésta don Pedro Parareda, e iba ocupado cuando ocurrió el accidente por personas de su familia, que resultaron levemente lesionadas.

El conductor del vehículo se dió a la fuga, sin que hasta ahora haya sido posible detenerle, practicándose activas gestiones para conseguirlo.

El Juzgado de instrucción entiende en el asunto.

Advertisement for Hijo de Villasantе y Compañía Opcionales, featuring a pair of glasses and contact information.

Advertisement for ANIS GOYA Y LICOR GRAN DUQUE, LA VICTORIA, S. A.—MADRID.

Información política

El Rey en el Campamento.

A las nueve y media de la mañana se trasladó el Rey al Campamento de Carabanchel para presenciar los ejercicios que venían practicando la Escuela Central de Tiro y el batallón de instrucción.

Acompañaba al Monarca el comandante de Artillería marqués de Someruelos.

Su Majestad pasó gran parte de la mañana en el Campamento, y por esta causa no despachó con los ministros que estaban de turno, ni recibió audiencias.

La Sociedad de las Naciones.

En el ministerio de Estado se han recibido noticias de haberse constituido en Ginebra la Delegación de Sociedad de las Naciones.

Al mismo tiempo se da cuenta de una conversación preliminar sostenida entre Briand-Stressemann, Luther y Chamberlain, calificándola de importantísima.

Los comerciantes españoles en Cuba.

En el ministerio de Estado han manifestado que el ministro de España en la Habana comunicó que, en la reunión de los Comités parlamentarios de todos los partidos que integran el Senado cubano, se declaró anticonstitucional el proyecto de ley aprobado por la Cámara y por ella remitido al Senado, llamado del 75 por 100, por el cual a ninguna Empresa establecida en la indicada ciudad se le reconocía derecho a tener empleados que fueran extranjeros, en una proporción mayor del 25 por 100, quedando el otro 75 por 100 reservado para súbditos cubanos.

Este proyecto de ley, que, indudablemente, hubiera afectado a nuestros patriotas residentes en aquella Isla, ha sido ahora abandonado, reservándose, sin embargo, el Senado el derecho de presentar un proyecto de ley de protección a cubanos, posible y viable, el cual, respondiendo a los anhelos del pueblo, no lesione los derechos de los extranjeros.

PASATIEMPOS

Charada. Iba un vendedor pregonando su mercancía, y a los que no eran sordos, de esta manera les decía:

«Vendo las (prima-tercia), que se crían en los (dos-tercia) para pasto del (todo). Rita, que oyó al vendedor, dió a Marcos, con amor: «Mi manso y dulce esposo: te voy a comprar un manajo de lo que se cría en los (dos-tercia) para pasto de (todo).»

EN CACERES

Mitin pro cultura

CACERES 8.—En el paraninfo del Instituto se celebró el mitin anunciado pro cultura, con gran concurrencia de todas las clases sociales.

Habló el abogado señor Herreros, y a continuación el inspector señor Vega y el maestro nacional señor Rodríguez. Todos ellos estuvieron muy elocuentes, abogando se fomenta la mejora de las escuelas nacionales, se creen becas para alumnos distinguidos, se construyan edificios escolares, y además pidieron la mejora económica del Magisterio, con objeto de atraer juventud valiosa al profesorado.

Hubo gran entusiasmo a la moción, aprobándose las conclusiones y elevándose al Gobierno.

Gacetillas teatrales

PRINCESA.—Últimas funciones de la temporada. Hoy, martes, a las seis y media de la tarde, en función correspondiente al 13 jueves de abono se pondrá en escena «Doña Perfecta». El miércoles noche, 14 y último de moda, «Doña Perfecta».

INFANTA ISABEL.—Desde el miércoles se representará a precios populares (2,50 butaca) la primorosa comedia «La mano de Alicia».

Éxito enorme, «La simpatía».

Espectáculos para hoy

PRINCESA.—Compañía Guerrero-Díaz de Mendoza.—A las seis y media de la tarde (función correspondiente al 13 jueves de abono), Doña Perfecta.

FONTALBA.—A las seis, popular, tres pesetas butaca, La cabalgata de los Reyes.

A las diez y media, popular, tres pesetas butaca, La cabalgata de los Reyes.

COMEDIA.—A las seis, Concierto Orquesta Sinfónica.

A las diez y cuarto, función popular, Soleá.

LARA.—Compañía de Lola Membrives.—Funciones populares, butaca, 2,50 pesetas.—A las seis y cuarto, La escuela de las princesas.

A las diez y media, Cancionera. ESLAVA.—Margarita Xirgu.—A las cinco y tres cuartos, Santa Juana.

A las diez, Santa Juana. INFANTA ISABEL.—A las seis y media, La mano de Alicia.

A las diez y media, La simpatía, grandes éxitos.

REINA VICTORIA.—Compañía Díaz-Artigas.—A las seis y media, Rosa de Madrid.

A las diez y cuarto, Rosa de Madrid.

LATINA.—Compañía Borrás.—A las seis y cuarto y diez y cuarto, Gitanos, éxito extraordinario.

APOLO.—Compañía Lara.—A las seis y media, El chanchullo.

A las diez y media, La Galana, grandes éxitos; tres pesetas butaca.

ZARZUELA.—A las seis y media, La Mari-Blanca.

A las diez y media, La calesera (por María Badía y Marcos Redondo).

COMICO.—Prado-Chicote.—A las seis y media y diez y media, populares, Colasín, el chico de la cola (tres actos y epílogo, éxito extraordinario).

MARTIN.—A las siete y media, Santón Pirulero.

A las diez y media, El apuro de Pura y la corte de los gatos.

NOVEDADES.—Tarde, a las seis y media, La bandera legionaria.

Noche, a las diez y media, Encarna, la Misterio.

FUENCARRAL.—Debut de la compañía Manolo París.—A las seis y cuarto y a las diez y cuarto, La condesa María, y fin de fiesta por Antonia Herro, Manolo París y Amadeo González.

ELDORADO.—A las seis y media y diez y media, Los secretos de Eldorado.

ALKAZAR.—A las seis y media, sección cinematográfica, Boy (película española, del R. P. Luis Coloma).

A las diez y media (corriente), La locura de Ernestina (por la compañía Alba-Bonafé) y la película Plus Ultra.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media, Fragancias, Luis Esteso, La novela de la playa, Antoñita Torres, Imperio Argentina, De Polo a Polo.

MARAVILLAS.—A las seis y media, Alegría-Enhart, Luisita Esteso y Alady.

CIRCO DE PRICE.—A las diez y cuarto, Variada función por la gran compañía de circo, Debut del célebre prestimano Carledofol. Campeonato de lucha grecorromana, interesantísimos combates (véanse carteles).

CINEMA PAVON.—A las seis y a las diez y cuarto, El raid Palos-Buenos Aires y Las entrañas de Madrid (edición Rafael Salvador), con gran cuadro de canto jondo.

CINEMA GOYA.—A las seis y a las diez y cuarto, Se casa y lo cazan, Las siete ocasiones (por Pamplinas), Noticiario Fox, Un marido inventor (cómica) Llegada de los aviadores a Buenos Aires.

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde, primero, a pala: Amorebieta II y Pérez contra Quintana I y Villaro II.

Segundo, a remonte: Salsamendi y Za baleta contra Ostolaza y Guetaria.

Advertisement for Merced Jarabe Benzo-Cinámico, highlighting its medicinal benefits for various ailments.

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis.

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted mareos?

Use diariamente las

## Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 48-43 M.

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12



ENTODAS LAS POBLACIONES SO HA IMPUESTO EL USO DEL LICOR DEL POLO POR RECONOCERLO SUS CONSECUENTES CONSUMIDORES COMO EL MEJOR DENTRICO Y MAS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO DE EXITOS CRECIENTES ES SU MAYOR ELOGIO



TELEFONO 44 M



¿Qué noche paso por la tos!



Tomo una pastilla CRESPO, y descanso.

BASTA UNA Pastilla CRESPO PARA CALMAR LA TOS

MEJORAR Y CURAR LOS CAJARROS Y MOLESTIA DE LA GARGANTA

Evitan las pulmonías: Sabeu bien

En todas las farmacias de España: 2 pesetas

LA SOLEDAD = FUNERARIA  
DESENGAÑO 10-TELEFONO 91-M.  
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

## PASTILLAS

Cloroborosódicas con cocaína y mentol. Boca, garganta y toses rebeldes  
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN LA DE BONALD, Cruz, 17.-2 pesetas caja.  
:: Evitan los efectos nocivos del tabaco

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan Garcia Revenga, Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz  
Valencia-Caja de Recluta.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al Depurativo Revenga, entresacamos el que hoy publicamos.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12, - MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. Descuentos y préstamos sobre valores. Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero. Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

## BROMIRINA ACCUBERRO

ANTINEURALGICO. UN SELLO CALMA EN EL ACTO, POR REBELDES QUE SEAN, LOS DOLORES MENSTRUALES, REUMA, GOTA, ETC.

Tónico de la fibra nerviosa  
FEBRIFUGO ADMIRABLE

De venta en depósitos de especialidades, farmacias y en la del autor

ALCALÁ, 88, MADRID

## “Señoras” La prodigiosa

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz, evita el aborto y regula el período a sus proporciones normales. Sus efectos son admirables

ZAMBRANA, - Puerta de Moros, 5  
Farmacia  
MADRID

## ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA  
Artículos KODAK

Lámparas filamento metálico de todas marcas  
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.  
PANTALLAS de Seda. Gran surtido

Casa R. ROMERO. - Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

## DENTICINA LABIAGA

Remedio eficaz y seguro para curar las molestias y trastornos que sufren los niños durante el período de la dentición, así como el síndrome de accidentes que les produce los vermes intestinales (lombrices).

De venta en todas las Farmacias y en la del autor: TOLDO, 72

Precio: UNA PESETA

## SANTALINO GAYOSO

(Cápsulas de Sándalo y Salol alcanforado) para la curación de la bienorragia, cistitis, catarros de la vejiga y de todos los órganos genitales sin necesidad de inyecciones.

Se venden a 4 pesetas (L.50 por correo) en las principales farmacias de España y América

F. GAYOSO. - Arenal, 2, MADRID

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

## “BONALD”

Preventivas de la gripe ::